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Bijlage I - Rechte tellingen decentrale volksvertegenwoordigers 
Nb. Het aantal respondenten (n) wordt per grafiek aangegeven. De onderzoeksresultaten worden 

gepresenteerd aan de hand van deze n (valid-cases).   

 

ZR S AB IR BR UR

1.1 43% 68% 28% 41% 44% 43%

1.2 5% 3% 6% 7% 4% 4%

1.3 10% 8% 12% 10% 10% 9%

1.4 84% 77% 80% 85% 84% 84%

1.5 1% 1% 2% 1% 1% 1%

1.6 39% 26% 47% 36% 40% 41%

1.7 6% 4% 2% 9% 5% 4%

1.8 31% 28% 24% 27% 33% 32%

1.9 28% 25% 28% 37% 24% 23%

1.10 11% 12% 16% 9% 11% 13%

1.11 3% 0% 2% 2% 3% 2%

1.12 8% 7% 4% 8% 8% 12%

1.13 16% 22% 25% 15% 16% 18%

1.14 6% 5% 6% 8% 5% 6%

1.15 3% 6% 10% 3% 3% 4%
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1. Welke van de volgende redenen en 
overwegingen stimuleerden u om u 

verkiesbaar te stellen?  
(maximaal 3 antwoorden) 

Legenda: 
1.1 Uitvoeren van mijn politieke 
ideeën  
1.2 Uitbreiden van mijn netwerk  

1.3 Een plezierige invulling geven aan 
mijn (vrije) tijd  
1.4 Een bijdrage leveren aan de 
samenleving  
1.5 Waardering krijgen voor het werk  

1.6 Opkomen voor de belangen van 
bepaalde groepen mensen  

1.7  Een loopbaan in de politiek  

1.8 Opvattingen van burgers 
vertegenwoordigen  
1.9 Mijn talenten inzetten en verder 
ontwikkelen  
1.10 Controleren van het bestuur  

1.11 Financiële vergoeding voor het 
werk  
1.12 Gevoel van verplichting aan mijn 
partij  
1.13 Iets veranderen op een bepaald 
onderwerp  
1.14 Op aandrang van anderen  
1.15 Anders  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2200) 
S = Statenleden  (n = 166) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  200) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR= Blijvende Raadsleden (n=1619) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 626) 
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ZR S AB IR BR UR

Er waren
redenen/overwegingen
die mij deden twijfelen

82% 76% 70% 87% 80% 77%

Er waren geen
redenen/overwegingen
die mij deden twijfelen

18% 24% 30% 13% 20% 23%
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2. Waren er redenen en overwegingen 
die u deden twijfelen of u zich wel 

verkiesbaar wilde stellen?  

ZR S AB IR BR UR

2.1 18% 25% 19% 15% 20% 21%

2.2 31% 29% 43% 31% 30% 36%

2.3 5% 2% 8% 7% 4% 9%

2.4 23% 12% 14% 28% 20% 24%

2.5 6% 5% 7% 6% 7% 7%

2.6 6% 8% 2% 6% 6% 4%

2.7 11% 19% 8% 13% 10% 7%

2.8 3% 1% 8% 4% 3% 6%

2.9 61% 51% 44% 59% 61% 50%

2.10 17% 32% 13% 18% 17% 12%

2.11 12% 8% 16% 8% 13% 12%

2.12 5% 2% 3% 3% 6% 4%

2.13 26% 25% 21% 21% 28% 28%

2.14 22% 14% 24% 27% 20% 24%

2.15 7% 11% 12% 8% 7% 9%
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2.1 Welke van de volgende redenen en 
overwegingen deden u twijfelen of u zich 

wel verkiesbaar wilde stellen?  
(maximaal 3 antwoorden) 

Legenda: 
2.1 Te weinig maatschappelijke 
waardering van het ambt  

2.2 Twijfels over de mogelijkheid het 
beleid te beïnvloeden  
2.3 Onduidelijkheid over de eigen 
taken en bevoegdheden  
2.4 Onzekerheid over de eigen 
geschiktheid  
2.5 Kritische houding van burgers  

2.6 Verbale of fysieke agressie van 
burgers  
2.7 Negatieve aandacht van de media  

2.8 Te weinig binding met een 
politieke partij  
2.9 Hoge tijdsbelasting / werkdruk  

2.10 Lage financiële vergoeding  
2.11 Mijn leeftijd (te jong of te oud)  

2.12 Mijn gezondheid  

2.13 Het aantal uren vergaderen  

2.14 De politieke arena (het politieke 
speelveld)  
2.15 Anders  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2131) 
S = Statenleden  (n = 165) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  188) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1550) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 612) 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 1747) 
S = Statenleden  (n = 126) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  131) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 504) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1243) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 473) 
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ZR S AB IR BR UR

(Zeer) moeilijk 3% 4% 7% 3% 3% 5%

Niet moeilijk, ook niet
gemakkelijk

36% 50% 36% 41% 34% 39%

(Zeer) gemakkelijk 58% 42% 48% 52% 60% 54%

Geen mening 3% 4% 9% 4% 3% 2%
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3. Hoe moeilijk was het voor u om op een 
verkiesbare plaats op de kieslijst te 

komen? 

ZR S AB IR BR UR

Veel moeite 36% 38% 42% 37% 36% 38%

Niet veel moeite 64% 62% 58% 63% 64% 62%
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4. Heeft het u veel moeite gekost voordat 
u op een verkiesbare plaats op de 

kieslijst was gekomen?  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2118) 
S = Statenleden  (n = 164) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  184) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 578) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1540) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 607) 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2213) 
S = Statenleden  (n = 167) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  202) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 584) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1629) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 629) 
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ZR S AB IR BR UR

4.1 40% 53% 48% 33% 43% 40%

4.2 33% 26% 24% 40% 29% 29%

4.3 14% 25% 14% 15% 14% 18%

4.4 27% 13% 4% 33% 24% 28%

4.5 16% 15% 3% 20% 14% 20%

4.6 17% 12% 38% 11% 19% 17%
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4.1 Wat heeft u veel moeite gekost 
voordat u op een verkiesbare plaats op 

de kieslijst was gekomen?  
(meerdere antwoorden mogelijk) 

Legenda: 
4.1 Concurrentie met andere 
kandidaten  
4.2 Tijd besteden aan partij-
activiteiten  
4.3 Tijd besteden aan netwerken  

4.4 Kennis verkrijgen over de lokale 
politiek  
4.5 Ontwikkelen van 
politieke/bestuurlijke vaardigheden  

4.6 Anders  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 741) 
S = Statenleden  (n = 61) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  71) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 230) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=511) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 231) 
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ZR S AB IR BR UR

5.1 53% 56% 63% 50% 54% 49%

5.2 66% 50% 66% 63% 68% 62%

5.3 66% 65% 54% 63% 67% 61%

5.4 51% 48% 50% 59% 49% 45%

5.5 58% 57% 64% 69% 53% 50%

5.6 75% 75% 74% 83% 73% 71%

5.7 16% 9% 5% 24% 13% 8%

5.8 53% 58% 52% 50% 53% 49%

5.9 55% 64% 35% 50% 57% 55%
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5. Hoe ervaart u de mate waarin: 
Legenda: 
5.1 u invloed kunt hebben op het 
beleid van de gemeente?  

5.2. u kunt opkomen voor de belangen 
van bepaalde groepen mensen?  

5.3 u opvattingen van burgers kunt 
vertegenwoordigen?  
5.4 u een plezierige invulling kunt 
geven aan uw (vrije) tijd?  

5.5 u uw netwerk kunt uitbreiden?  

5.6 u uw eigen talenten kunt inzetten 
en verder ontwikkelen?  

5.7 uw functie als 
volksvertegenwoordiger kan dienen 
als opstap voor een loopbaan in de 
politiek?  
5.8 u het bestuur kunt controleren?  

5.9 u kunt opereren in de politieke 
arena (`het politieke spel`)  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2089) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  184) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1511) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 588) 

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 6); 
kleine percentages. 
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ZR S AB IR BR UR

5.1 9% 13% 6% 9% 9% 13%

5.2 3% 9% 3% 3% 4% 6%

5.3 2% 8% 4% 2% 2% 4%

5.4 6% 8% 4% 5% 6% 8%

5.5 1% 1% 1% 1% 2% 2%

5.6 2% 1% 1% 1% 2% 3%

5.7 9% 11% 13% 4% 11% 11%

5.8 7% 10% 6% 7% 7% 11%

5.9 6% 3% 11% 4% 7% 7%
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5. Hoe ervaart u de mate waarin: 

ZR S AB IR BR UR

5.1 38% 31% 30% 41% 36% 38%

5.2 29% 40% 29% 33% 28% 31%

5.3 31% 28% 38% 34% 29% 34%

5.4 37% 37% 36% 31% 39% 39%

5.5 35% 35% 30% 26% 39% 41%

5.6 20% 21% 20% 14% 22% 24%

5.7 50% 56% 46% 50% 49% 50%

5.8 39% 32% 37% 41% 38% 38%

5.9 37% 32% 45% 44% 34% 34%
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5. Hoe ervaart u de mate waarin: 
Legenda: 
5.1 u invloed kunt hebben op het 
beleid van de gemeente?  

5.2. u kunt opkomen voor de belangen 
van bepaalde groepen mensen?  

5.3 u opvattingen van burgers kunt 
vertegenwoordigen?  
5.4 u een plezierige invulling kunt 
geven aan uw (vrije) tijd?  

5.5 u uw netwerk kunt uitbreiden?  

5.6 u uw eigen talenten kunt inzetten 
en verder ontwikkelen?  

5.7 uw functie als 
volksvertegenwoordiger kan dienen 
als opstap voor een loopbaan in de 
politiek?  
5.8 u het bestuur kunt controleren?  
5.9 u kunt opereren in de politieke 
arena (`het politieke spel`)  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2089) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  184) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1511) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 588) 

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 5); 
kleine percentages. 

Legenda: 
5.1 u invloed kunt hebben op het 
beleid van de gemeente?  

5.2. u kunt opkomen voor de belangen 
van bepaalde groepen mensen?  

5.3 u opvattingen van burgers kunt 
vertegenwoordigen?  
5.4 u een plezierige invulling kunt 
geven aan uw (vrije) tijd?  

5.5 u uw netwerk kunt uitbreiden?  

5.6 u uw eigen talenten kunt inzetten 
en verder ontwikkelen?  
5.7 uw functie als 
volksvertegenwoordiger kan dienen 
als opstap voor een loopbaan in de 
politiek?  
5.8 u het bestuur kunt controleren?  

5.9 u kunt opereren in de politieke 
arena (`het politieke spel`)  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2089) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  184) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1511) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 588) 

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 5); 
kleine percentages. 



 
 

9 
 

 

  

 

  

ZR S AB IR BR UR

6.1 28% 18% 22% 32% 27% 29%

6.2 55% 60% 69% 51% 57% 51%

6.3 65% 72% 72% 63% 66% 64%

6.4 37% 44% 48% 39% 36% 41%

6.5 9% 8% 23% 12% 8% 8%

6.6 15% 16% 4% 15% 15% 15%
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6. En hoe ervaart u in uw functie: 

ZR S AB IR BR UR

6.1 15% 23% 8% 10% 17% 17%

6.2 3% 1% 2% 4% 3% 4%

6.3 1% 0% 1% 1% 0% 2%

6.4 9% 4% 4% 7% 10% 11%

6.5 31% 32% 13% 28% 33% 40%

6.6 21% 29% 35% 17% 22% 25%
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6. En hoe ervaart u in uw functie: 

Legenda: 
6.1 De maatschappelijke waardering 
van het ambt van 
volksvertegenwoordiger?  

6.2 De duidelijkheid over de eigen 
taken en bevoegdheden?  

6.3 Uw eigen geschiktheid voor het 
werk?  
6.4 De waardering die u krijgt voor het 
werk?  
6.5 Het aantal uren vergaderen?  

6.6 De aandacht van de media?  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2083) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  181) 

 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1499) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 

Legenda: 
6.1 De maatschappelijke waardering 
van het ambt van 
volksvertegenwoordiger?  

6.2 De duidelijkheid over de eigen 
taken en bevoegdheden?  

6.3 Uw eigen geschiktheid voor het 
werk?  
6.4 De waardering die u krijgt voor het 
werk?  
6.5 Het aantal uren vergaderen?  

6.6 De aandacht van de media?  

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 6); 
kleine percentages. 

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 6); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2083) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  181) 

 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1499) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 
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ZR S AB IR BR UR

6.1 56% 58% 70% 57% 56% 54%

6.2 41% 40% 27% 45% 39% 43%

6.3 29% 23% 24% 32% 27% 30%

6.4 53% 50% 48% 52% 53% 46%

6.5 58% 61% 64% 60% 57% 51%

6.6 61% 54% 51% 65% 60% 58%
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6. En hoe ervaart u in uw functie: 
Legenda: 
6.1 De maatschappelijke waardering 
van het ambt van 
volksvertegenwoordiger?  

6.2 De duidelijkheid over de eigen 
taken en bevoegdheden?  

6.3 Uw eigen geschiktheid voor het 
werk?  
6.4 De waardering die u krijgt voor het 
werk?  
6.5 Het aantal uren vergaderen?  

6.6 De aandacht van de media?  

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 6); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2083) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  181) 

 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1499) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 
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ZR S AB IR BR UR

7.1 49% 53% 17% 47% 50% 59%

7.2 3% 5% 5% 3% 3% 3%
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7. Hoe ervaart u in uw functie de: 

ZR S AB IR BR UR

7.1 1% 0% 4% 1% 1% 1%

7.2 42% 67% 35% 41% 42% 38%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

A
ls

 (
ve

e
l)
 t

e
 w

e
in

ig 

7. Hoe ervaart u in uw functie de: 

ZR S AB IR BR UR

7.1 49% 47% 78% 52% 47% 39%

7.2 51% 29% 59% 52% 50% 54%
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7. Hoe ervaart u in uw functie de: 

Legenda: 
7.1 Werkdruk/tijdsbelasting?  

7.2 Financiële vergoeding?  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2073) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  180) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1492) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 

Legenda: 
7.1 Werkdruk/tijdsbelasting?  

7.2 Financiële vergoeding?  

Legenda: 
7.1 Werkdruk/tijdsbelasting?  

7.2 Financiële vergoeding?  

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 7); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2073) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  180) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1492) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 7); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2073) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  180) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1492) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 

Nb.  
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 7); 
kleine percentages. 
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ZR S AB IR BR UR

(Zeker) niet 5% 5% 11% 4% 5% 7%

Neutraal 20% 25% 34% 21% 20% 25%

(Zeker) wel 75% 70% 53% 74% 75% 68%

Geen mening 1% 1% 3% 1% 1% 1%
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8. Ervaart u in uw werk als 
volksvertegenwoordiger een zware 

verantwoordelijkheid voor de belangen 
van burgers? 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2074) 
S = Statenleden  (n = 158) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  181) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadleden (n=1493) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 587) 
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ZR S AB IR BR UR

9.1 96% 99% 95% 95% 96% 90%

9.2 69% 91% 38% 71% 68% 52%

9.3 97% 96% 96% 98% 97% 90%

9.4 94% 94% 96% 94% 94% 88%

9.5 97% 96% 97% 96% 97% 90%

9.6 88% 92% 72% 87% 89% 80%

9.7 100% 99% 51% 99% 100% 92%

9.8 89% 90% 59% 90% 89% 84%

9.9 70% 89% 64% 75% 68% 70%
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9. Heeft u ondersteuning gehad 
bij uw werkzaamheden als 
volksvertegenwoordiger ? 

ZR S AB IR BR UR

9.1 61% 70% 75% 58% 62% 57%

9.2 69% 76% 56% 69% 69% 63%

9.3 80% 76% 80% 78% 80% 68%

9.4 50% 55% 65% 46% 51% 48%

9.5 50% 53% 58% 50% 50% 46%

9.6 42% 57% 35% 44% 41% 41%

9.7 81% 81% 59% 81% 81% 80%

9.8 48% 42% 26% 45% 49% 44%

9.9 45% 34% 37% 48% 44% 33%
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9.1 Hoe ervaart u bij uw werkzaamheden 
als volksvertegenwoordiger de gegeven 
ondersteuning van en stimulering door: 

Legenda: 
9.1 Ambtenaren  
9.2 Fractie-assistenten  
9.3 Collega-fractieleden  
9.4 Burgemeester/CdK/Voorzitter  
9.5 Wethouders/Gedeputeerden/DB 
9.6 Externen (mensen van buiten de 
politiek/het ambtelijk apparaat)  
9.7 Griffie  
9.8 Plaatselijke afdeling(en) van de 
politieke partij die u vertegenwoordigt  

9.9 Landelijke bureau van de politieke 
partij die u vertegenwoordigt  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2065) 
S = Statenleden  (n = 156) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  179) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 580) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1484) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 629) 

Legenda: 
9.1 Ambtenaren  
9.2 Fractie-assistenten  
9.3 Collega-fractieleden  
9.4 Burgemeester/CdK/Voorzitter  
9.5 Wethouders/Gedeputeerden/DB 
9.6 Externen (mensen van buiten de 
politiek/het ambtelijk apparaat)  
9.7 Griffie  
9.8 Plaatselijke afdeling(en) van de 
politieke partij die u vertegenwoordigt  
9.9 Landelijke bureau van de politieke 
partij die u vertegenwoordigt  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 1422 
t/m 2057) 
S = Statenleden  (n = 138 t/m 156) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  68 t/m 
175) 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 437 t/m 576) 
BR = Blijvende Raadsleden (n = 1012 
t/m 1481) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 326 t/m 576) 

Nb Binnen het waterschap is geen griffie. 
Waarschijnlijk wordt door hen hier de 
ambtelijke staf benoemd. 

Nb 
Binnen het waterschap is geen griffie. 
Waarschijnlijk wordt door hen hier de 
ambtelijke staf benoemd. 
 

Nb. Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 9.1); 
kleine percentages. 
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ZR S AB IR BR UR

9.1 5% 4% 4% 6% 4% 6%

9.2 4% 5% 13% 5% 3% 7%

9.3 2% 3% 3% 1% 2% 7%

9.4 9% 7% 7% 7% 9% 12%

9.5 11% 11% 6% 8% 12% 12%

9.6 4% 3% 5% 5% 4% 5%

9.7 4% 1% 8% 3% 4% 5%

9.8 9% 12% 17% 10% 8% 14%

9.9 8% 20% 14% 7% 8% 14%
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9.1 Hoe ervaart u bij uw werkzaamheden 
als volksvertegenwoordiger de gegeven 
ondersteuning van en stimulering door: 

ZR S AB IR BR UR

9.1 33% 26% 20% 35% 33% 35%

9.2 23% 20% 24% 23% 23% 26%

9.3 18% 19% 16% 19% 17% 25%

9.4 39% 36% 25% 44% 35% 37%

9.5 37% 37% 35% 42% 35% 40%

9.6 49% 38% 55% 45% 50% 50%

9.7 15% 18% 22% 15% 14% 15%

9.8 41% 42% 47% 43% 41% 41%

9.9 43% 44% 44% 42% 43% 49%
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9.1 Hoe ervaart u bij uw werkzaamheden 
als volksvertegenwoordiger de gegeven 
ondersteuning van en stimulering door: 

Legenda: 
9.1 Ambtenaren  
9.2 Fractie-assistenten  
9.3 Collega-fractieleden  
9.4 Burgemeester/CdK/Voorzitter  
9.5 Wethouders/Gedeputeerden/DB 
9.6 Externen (mensen van buiten de 
politiek/het ambtelijk apparaat)  
9.7 Griffie  
9.8 Plaatselijke afdeling(en) van de 
politieke partij die u vertegenwoordigt  

9.9 Landelijke bureau van de politieke 
partij die u vertegenwoordigt  

Legenda: 
9.1 Ambtenaren  
9.2 Fractie-assistenten  
9.3 Collega-fractieleden  
9.4 Burgemeester/CdK/Voorzitter  
9.5 Wethouders/Gedeputeerden/DB 
9.6 Externen (mensen van buiten de 
politiek/het ambtelijk apparaat)  
9.7 Griffie  
9.8 Plaatselijke afdeling(en) van de 
politieke partij die u vertegenwoordigt  

9.9 Landelijke bureau van de politieke 
partij die u vertegenwoordigt  

Nb Binnen het waterschap is geen griffie. 
Waarschijnlijk wordt door hen hier de 
ambtelijke staf benoemd. 

 

Nb Binnen het waterschap is geen 
griffie. Waarschijnlijk wordt door hen 
hier de ambtelijke staf benoemd. 

 

Nb. Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 9.1); 
kleine percentages. 

 

Nb. Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 9.1); 
kleine percentages. 

 

ZR = Zittende Raadsleden (n =1422 
t/m 2070) 
S = Statenleden  (n = 138 t/m 156) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  68 
t/m 175) 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 437 t/m 576) 
BR = Blijvende Raadsleden (n = 1012 
t/m 1481) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 326 t/m 576) 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 1422 
t/m 2057) 
S = Statenleden  (n = 138 t/m 156) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  68 
t/m 175) 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 437 t/m 576) 
BR = Blijvende Raadsleden (n = 1012 
t/m1481) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 326 t/m 576) 
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ZR S AB IR BR UR

Behoefte aan meer
ondersteuning

84% 86% 62% 84% 83% 86%

Geen behoefte aan
meer ondersteuning

16% 14% 38% 16% 17% 14%
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10. Heeft u behoefte aan meer 
ondersteuning om de werkdruk in uw 

functie te verminderen?  

ZR S AB IR BR UR

10.1 40% 36% 49% 43% 39% 35%

10.2 39% 69% 31% 41% 38% 22%

10.3 43% 34% 43% 47% 42% 57%

10.4 4% 3% 9% 2% 4% 6%

10.5 16% 6% 23% 17% 16% 15%

10.6 13% 15% 11% 16% 12% 14%

10.7 49% 46% 18% 46% 50% 57%

10.8 19% 17% 7% 25% 16% 12%

10.9 9% 8% 8% 11% 8% 6%
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10.1 Welke personen/instanties zijn het 
best in staat om met meer ondersteuning 

de werkdruk in uw functie te 
verminderen?  

(maximaal 3 antwoorden) 

Legenda: 
10.1 Ambtenaren  
10.2 Fractie-assistenten  
10.3 Collega-fractieleden  
10.4 Burgemeester/CdK/Voorzitter  
10.5 Wethouders/Gedeputeerden/DB 
10.6 Externen (mensen van buiten de 
politiek/het ambtelijk apparaat)  
10.7 Griffie  
10.8 Plaatselijke afdeling(en) van de 
politieke partij die u vertegenwoordigt  

10.9 Landelijke bureau van de 
politieke partij die u vertegenwoordigt  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 1851) 
S = Statenleden  (n = 143) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  125) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 493) 
BR = Blijvende  Raadsleden (n=1358) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 540) 

Nb 
Binnen het waterschap is geen griffie. 
Waarschijnlijk wordt door hen hier de 
ambtelijke staf benoemd. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2213) 
S = Statenleden  (n = 167) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  202) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 584) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1629)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 629) 
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ZR S AB IR BR UR

11.1 57% 53% 46% 63% 57% 51%

11.2 45% 43% 39% 45% 45% 47%

11.3 25% 19% 21% 38% 21% 31%

11.4 23% 14% 13% 34% 19% 22%

11.5 28% 31% 13% 26% 31% 29%

11.6 9% 13% 17% 8% 8% 7%
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11. Aan welke soort ondersteuning heeft 
u in uw functie vooral behoefte? 

(meerdere antwoorden mogelijk) 

Legenda: 
11.1 Samenvatten en duiden van 
beleidsinformatie (raadsstukken, 
beleidsvoorstellen)  
11.2 Informatie over 
beleidsonderwerpen  
11.3 Informatie over procedures, 
taken en bevoegdheden  

11.4 Training en coaching in 
politieke/bestuurlijke vaardigheden  

11.5 Organisatie van vermindering van 
de vergaderdruk  
11.6 Anders  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 1851) 
S = Statenleden  (n = 143) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  125) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 493) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1358)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 540) 
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ZR S AB IR BR UR

12.1 37% 40% 43% 40% 36% 30%

12.2 54% 55% 66% 56% 54% 43%

12.3 32% 35% 39% 31% 33% 21%

12.4 35% 34% 39% 36% 34% 27%

12.5 31% 31% 46% 32% 31% 28%

12.6 43% 47% 57% 49% 41% 36%

12.7 43% 43% 62% 44% 43% 37%
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12. Kunt u aangeven in welke mate de 

volgende onderdelen van de 
bestuurscultuur in uw werk als 

volksvertegenwoordiger aanwezig of 
afwezig zijn? 

ZR S AB IR BR UR

12.1 19% 22% 12% 13% 22% 29%

12.2 9% 8% 6% 8% 9% 13%

12.3 18% 19% 9% 17% 18% 26%

12.4 22% 25% 19% 18% 24% 33%

12.5 17% 12% 6% 14% 19% 27%

12.6 19% 16% 13% 15% 20% 22%

12.7 14% 16% 7% 15% 13% 19%
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12. Kunt u aangeven in welke mate de 
volgende onderdelen van de 

bestuurscultuur in uw werk als 
volksvertegenwoordiger aanwezig of 

afwezig zijn? 

Legenda: 
12.1 Collegiaal handelen (elkaar iets 
gunnen)  
12.2 Integer handelen  

12.3 Transparant handelen  

12.4 Respecteren van 
minderheidsstandpunten  

12.5 Onderling vertrouwen  
12.6 Bereidheid tot compromissen 
sluiten (intentie er samen uit te 
komen)  
12.7 Resultaatgerichtheid  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2046) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  178) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1465)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 573) 

Legenda: 
12.1 Collegiaal handelen (elkaar iets 
gunnen)  
12.2 Integer handelen  
12.3 Transparant handelen  

12.4 Respecteren van 
minderheidsstandpunten  

12.5 Onderling vertrouwen  
12.6 Bereidheid tot compromissen 
sluiten (intentie er samen uit te 
komen)  
12.7 Resultaatgerichtheid  

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 12); 
kleine percentages. 
 

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 12); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2046) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  178) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1465)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 573) 
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ZR S AB IR BR UR

12.1 42% 39% 44% 46% 41% 41%

12.2 35% 36% 28% 34% 36% 43%

12.3 49% 46% 51% 51% 49% 52%

12.4 42% 41% 43% 45% 41% 40%

12.5 50% 56% 47% 52% 49% 45%

12.6 38% 37% 28% 35% 38% 41%

12.7 41% 40% 30% 39% 42% 42%
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12. Kunt u aangeven in welke mate de 

volgende onderdelen van de 
bestuurscultuur in uw werk als 

volksvertegenwoordiger aanwezig of 
afwezig zijn? 

ZR S AB IR BR UR

(Zeer) negatief 11% 14% 6% 10% 12% 17%

Niet negatief, ook niet
positief

42% 33% 34% 45% 41% 46%

(Zeer) positief 46% 53% 61% 44% 47% 35%

Geen mening 1% 0% 0% 2% 1% 1%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

13. Wat is uw algemene oordeel over de 
bestuurscultuur in uw werk binnen uw 
gemeente als volksvertegenwoordiger? 

Legenda: 
12.1 Collegiaal handelen (elkaar iets 
gunnen)  
12.2 Integer handelen  

12.3 Transparant handelen  

12.4 Respecteren van 
minderheidsstandpunten  

12.5 Onderling vertrouwen  
12.6 Bereidheid tot compromissen 
sluiten (intentie er samen uit te 
komen)  
12.7 Resultaatgerichtheid  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2043) 
S = Statenleden  (n = 151) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  178) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 580) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1463) 
 UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 573) 

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 12); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2046) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  178) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1465)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 573) 



 
 

19 
 

  

 

 

 

  

ZR S AB IR BR UR

14.1 58% 62% 71% 57% 58% 57%

14.2 37% 44% 41% 37% 37% 35%

14.3 75% 73% 58% 73% 75% 70%
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14. Hoeveel voldoening geeft de 

uitoefening van de volgende taken u als 
volksvertegenwoordiger: 

ZR S AB IR BR UR

14.1 33% 28% 24% 34% 32% 30%

14.2 51% 46% 47% 51% 51% 49%

14.3 20% 22% 33% 22% 20% 23%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

N
e

u
tr

a
a

l 

14. Hoeveel voldoening geeft de 
uitoefening van de volgende taken u als 

volksvertegenwoordiger: 

ZR S AB IR BR UR

14.1 8% 10% 3% 8% 9% 13%

14.2 12% 10% 8% 12% 12% 16%

14.3 5% 5% 5% 5% 5% 6%
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14. Hoeveel voldoening geeft de 
uitoefening van de volgende taken u als 

volksvertegenwoordiger: 

Legenda: 
14.1 Kaders stellen voor het beleid  

14.2 Controleren van bestuurders  

14.3 Vertegenwoordigen van burgers  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2037) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1456)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 571) 

Legenda: 
14.1 Kaders stellen voor het beleid  

14.2 Controleren van bestuurders  

14.3 Vertegenwoordigen van burgers  

Legenda: 
14.1 Kaders stellen voor het beleid  

14.2 Controleren van bestuurders  

14.3 Vertegenwoordigen van burgers  

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 14); 
kleine percentages. 
 

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 14); 
kleine percentages. 
 

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 14); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2037) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1456)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 571) 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2037) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1456)  
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 571) 



 
 

20 
 

 

 

ZR S AB IR BR UR

15.1 44% 38% 50% 45% 44% 40%

15.2 72% 60% 67% 69% 73% 63%

15.3 55% 59% 76% 58% 54% 52%

15.4 24% 22% 34% 26% 24% 24%

15.5 49% 46% 40% 50% 48% 47%

15.6 85% 75% 53% 84% 85% 81%

15.7 52% 58% 63% 54% 51% 49%

15.8 73% 61% 55% 74% 73% 70%

15.9 67% 80% 51% 70% 66% 56%
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15. Hoeveel voldoening geven de 
volgende activiteiten u in uw werk als 

volksvertegenwoordiger? 

ZR S AB IR BR UR

15.1 11% 16% 7% 11% 11% 14%

15.2 4% 7% 6% 4% 4% 10%

15.3 5% 8% 2% 4% 6% 8%

15.4 16% 16% 9% 16% 16% 16%

15.5 6% 11% 3% 6% 6% 7%

15.6 2% 5% 5% 2% 2% 5%

15.7 6% 5% 5% 4% 7% 6%

15.8 2% 3% 5% 3% 2% 4%

15.9 3% 5% 4% 3% 3% 7%
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15. Hoeveel voldoening geven de 
volgende activiteiten u in uw werk als 

volksvertegenwoordiger? 

Legenda: 
15.1 Plenaire vergaderingen  
15.2 Fractievergaderingen  

15.3 Commissievergaderingen  
15.4 Lezen van stukken  

15.5 Informatie verzamelen  
15.6 Contacten met burgers  
15.7 Contacten met bestuurders  
15.8 Contacten met maatschappelijke 
organisaties  
15.9 Contacten met partijleden  

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2025) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1444) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 565) 

Legenda: 
15.1 Plenaire vergaderingen  
15.2 Fractievergaderingen  

15.3 Commissievergaderingen  
15.4 Lezen van stukken  

15.5 Informatie verzamelen  
15.6 Contacten met burgers  
15.7 Contacten met bestuurders  

15.8 Contacten met maatschappelijke 
organisaties  
15.9 Contacten met partijleden  

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 15); 
kleine percentages. 
 

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 15); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2025) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1444) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 565) 



 
 

21 
 

 
 

 

ZR S AB IR BR UR

15.1 43% 46% 42% 43% 43% 44%

15.2 24% 32% 22% 26% 23% 27%

15.3 31% 32% 17% 29% 32% 32%

15.4 59% 61% 57% 57% 59% 60%

15.5 45% 43% 55% 44% 45% 45%

15.6 13% 19% 37% 13% 13% 14%

15.7 42% 37% 32% 41% 42% 45%

15.8 24% 35% 36% 22% 24% 25%

15.9 29% 14% 29% 26% 30% 36%
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16.1 'Ik vind mijn werk als 
volksvertegenwoordiger waardevol' 

Legenda: 
15.1 Plenaire vergaderingen  
15.2 Fractievergaderingen  

15.3 Commissievergaderingen  
15.4 Lezen van stukken  

15.5 Informatie verzamelen  
15.6 Contacten met burgers  
15.7 Contacten met bestuurders  

15.8 Contacten met maatschappelijke 
organisaties  
15.9 Contacten met partijleden  

AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 

Nb. 
Van het antwoord  άgeen meningέ is 
geen grafiek gemaakt (bij vraag 15); 
kleine percentages. 
 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 2025) 
S = Statenleden  (n = 153) 
AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
 
IR = (Recent) Ingestroomde 
Raadsleden (n = 581) 
BR = Blijvende Raadsleden (n=1444) 
UR = Uitgestroomde Raadsleden         
(n = 565) 
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16 Wat vindt u het meest positieve aspect van uw huidige werk als zittend raadslid (ZR), 

Statenlid (S) of AB-lid (AB)? 

b.Υ Lƴ ŘŜ ǘŀōŜƭ ȊƛƧƴ ōƛƧ ŘŜ ŀƴǘǿƻƻǊŘŎŀǘŜƎƻǊƛŜŜƴ ŘŜ ŀŀƴǘŀƭƭŜƴ ŀƴǘǿƻƻǊŘŜƴ ƎŜǇŜǊŎŜƴǘŜŜǊŘ ƻǇ ƘŜǘ ǘƻǘŀŀƭ 

ŀŀƴǘŀƭ ƎŜƎŜǾŜƴ ŀƴǘǿƻƻǊŘŜƴ όƻǇ ŜŜƴ ƻǇŜƴ ǾǊŀŀƎύΦ  

wŀŀŘǎƭŜŘŜƴ {ǘŀǘŜƴƭŜŘŜƴ !. ƭŜŘŜƴ 

.ŜƛƴǾƭƻŜŘŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜƭŜƛŘ 
όмо҈ύ 

.ŜƛƴǾƭƻŜŘŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜƭŜƛŘ 
όмн҈ύ 

.ŜƭŀƴƎŜƴ ōŜƘŀǊǘƛƎŜƴ όмт҈ύ 

/ƻƴǘŀŎǘŜƴ ƳŜǘ ōǳǊƎŜǊǎΣ 
ōŜƭŀƴƎŜƴƎǊƻŜǇŜƴ Ŝƴ 
ōŜǎǘǳǳǊŘŜǊǎ όмм҈ύ 

LŜǘǎ ōŜǘŜƪŜƴŜƴ ǾƻƻǊ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎκǇǊƻǾƛƴŎƛŜ όмн҈ύ 

.ƛƧŘǊŀƎŜ ƭŜǾŜǊŜƴ ŀŀƴ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όмм҈ύ 

LŜǘǎ ōŜǘŜƪŜƴŜƴ ǾƻƻǊ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎκƎŜƳŜŜƴǘŜ όмл҈ύ 

/ƻƴǘŀŎǘŜƴ ƳŜǘ ōǳǊƎŜǊǎΣ 
ōŜƭŀƴƎŜƴƎǊƻŜǇŜƴ Ŝƴ 
ōŜǎǘǳǳǊŘŜǊǎ όмл҈ύ 

.ŜƛƴǾƭƻŜŘŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜƭŜƛŘ 
όмл҈ύ 

.ŜƭŀƴƎŜƴ ōŜƘŀǊǘƛƎŜƴ όу҈ύ wŜǎǳƭǘŀǘŜƴ ōƻŜƪŜƴΣ ŘƻŜƭŜƴ 
ōŜǊŜƛƪŜƴ όмл҈ύ 

9ƛƎŜƴ ƪŜƴƴƛǎ Ŝƴ ǘŀƭŜƴǘ 
ƻƴǘǿƛƪƪŜƭŜƴκ ǘƻŜǇŀǎǎŜƴ όмл҈ύ 

wŜǎǳƭǘŀǘŜƴ ōƻŜƪŜƴΣ ŘƻŜƭŜƴ 
ōŜǊŜƛƪŜƴ όт҈ύ 

.ƛƧŘǊŀƎŜ ƭŜǾŜǊŜƴ ŀŀƴ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όф҈ύ 

YƻŜǊǎ ōŜǇŀƭŜƴκǎǘǳǊŜƴ όу҈ύ 

.ƛƧŘǊŀƎŜ ƭŜǾŜǊŜƴ ŀŀƴ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όс҈ύ 

.ŜƭŀƴƎŜƴ ōŜƘŀǊǘƛƎŜƴ όт҈ύ LŜǘǎ ōŜǘŜƪŜƴŜƴ ǾƻƻǊ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎκ²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ όу҈ύ 

±ŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ Ǿƻƭƪ 
όс҈ύ 

YƻŜǊǎ ōŜǇŀƭŜƴκǎǘǳǊŜƴ όс҈ύ wŜǎǳƭǘŀǘŜƴ ōƻŜƪŜƴΣ ŘƻŜƭŜƴ 
ōŜǊŜƛƪŜƴ όс҈ύ 

.ŜǘǊƻƪƪŜƴ ȊƛƧƴ ōƛƧ ŘŜ ƎŜƳŜŜƴǘŜ 
όс҈ύ 

{ŀƳŜƴǿŜǊƪƛƴƎ ƳŜǘ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ 
όп҈ύ 

/ƻƴǘŀŎǘŜƴ ƳŜǘ ōǳǊƎŜǊǎΣ 
ōŜƭŀƴƎŜƴƎǊƻŜǇŜƴ Ŝƴ 
ōŜǎǘǳǳǊŘŜǊǎ όп҈ύ 

9ƛƎŜƴ ƪŜƴƴƛǎ Ŝƴ ǘŀƭŜƴǘ 
ƻƴǘǿƛƪƪŜƭŜƴκ ǘƻŜǇŀǎǎŜƴ όр҈ύ 

9ƛƎŜƴ ƪŜƴƴƛǎ Ŝƴ ǘŀƭŜƴǘ 
ƻƴǘǿƛƪƪŜƭŜƴκ ǘƻŜǇŀǎǎŜƴ όп҈ύ 

/ƻƴǘǊƻƭŜǊŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜǎǘǳǳǊ 
όп҈ύ 

LƴȊŜǘǘŜƴΣ ƛŜǘǎ ŘƻŜƴ όп҈ύ IŜǘ ǾŜǊǎŎƘƛƭ ƪǳƴƴŜƴ ƳŀƪŜƴ όп҈ύ 5ŜŜƭ ǳƛǘƳŀƪŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜǎǘǳǳǊ 
όо҈ύ 
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16.2 'Achteraf gezien had ik de functie als 
volksvertegenwoordiger niet moeten 

aanvaarden' 

AB = AB-leden Waterschap (n =  177) 
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YŜƴƴƛǎ Ŝƴ ƛƴȊƛŎƘǘ ǾŜǊƎǊƻǘŜƴ 
ƳΦōΦǘΦ ŘŜ ƎŜƳŜŜƴǘŜ όп҈ύ  

5ŜŜƭ ǳƛǘƳŀƪŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜǎǘǳǳǊ 
όо҈ύ 

{ŀƳŜƴǿŜǊƪƛƴƎ ƳŜǘ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ 
όо҈ύ 

YƻŜǊǎ ōŜǇŀƭŜƴκǎǘǳǊŜƴ όнΣф҈ύ .ŜǘǊƻƪƪŜƴ ȊƛƧƴ ōƛƧ ŘŜ ǇǊƻǾƛƴŎƛŜ 
όн҈ύ 

.ŜǘǊƻƪƪŜƴ ȊƛƧƴ ōƛƧ ƘŜǘ 
²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ όо҈ύ 

IŜǘ ǇƻƭƛǘƛŜƪŜ ǎǇŜƭ όо҈ύ IŜǘ ǇƻƭƛǘƛŜƪŜ ǎǇŜƭ όн҈ύ YŜƴƴƛǎ Ŝƴ ƛƴȊƛŎƘǘ ǾŜǊƎǊƻǘŜƴ 
ƳΦōΦǘΦ ƘŜǘ ²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ όо҈ύ 

.ŜǘǊƻƪƪŜƴ ȊƛƧƴ ōƛƧ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όо҈ύ 

wŜǎǇŜŎǘΣ ǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ Ŝƴ ōŜƎǊƛǇ 
ƪǊƛƧƎŜƴ όн҈ύ 

LƴȊŜǘǘŜƴΣ ƛŜǘǎ ŘƻŜƴ όм҈ύ 

IŜǘ ǾŜǊǎŎƘƛƭ ƪǳƴƴŜƴ ƳŀƪŜƴ όн҈ύ LƴȊŜǘǘŜƴΣ ƛŜǘǎ ŘƻŜƴ όн҈ύ ²ŜǊƪ ƎŜŜŦǘ ǾƻƭŘƻŜƴƛƴƎκǾŜǊǾǳƭǘ 
ŀƳōƛǘƛŜǎ όм҈ύ 

{ŀƳŜƴǿŜǊƪƛƴƎ ƳŜǘ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ 
όн҈ύ 

YŜƴƴƛǎ Ŝƴ ƛƴȊƛŎƘǘ ǾŜǊƎǊƻǘŜƴ 
ƳΦōΦǘΦ ŘŜ ǇǊƻǾƛƴŎƛŜ όн҈ύ 

!ŀƴŘŀŎƘǘ ǾǊŀƎŜƴ ǾƻƻǊ ōŜǇŀŀƭŘŜ 
ƻƴŘŜǊǿŜǊǇŜƴ όм҈ύ 

!ŀƴŘŀŎƘǘ ŘƛŜ ƧŜ ƪǊƛƧƎǘκ 
όƴŀŀƳǎύōŜƪŜƴŘƘŜƛŘ ŘƛŜ ƘŜǘ 
ǿŜǊƪ ƻǇƭŜǾŜǊǘ όн҈ύ 

²ŜǊƪ ƎŜŜŦǘ ǾƻƭŘƻŜƴƛƴƎκǾŜǊǾǳƭǘ 
ŀƳōƛǘƛŜǎ όн҈ύ 

IŜǘ ǾŜǊǎŎƘƛƭ ƪǳƴƴŜƴ ƳŀƪŜƴ όм҈ύ 

5ƛǾŜǊǎƛǘŜƛǘ Ŝƴ ǾŜŜƭȊƛƧŘƛƎƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ƘŜǘ ǿŜǊƪ όн҈ύ 

5ƛǾŜǊǎƛǘŜƛǘ Ŝƴ ǾŜŜƭȊƛƧŘƛƎƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ƘŜǘ ǿŜǊƪ όм҈ύ 

IŜǘ ǇƻƭƛǘƛŜƪŜ ǎǇŜƭ όм҈ύ 

/ƻƴǘǊƻƭŜǊŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜǎǘǳǳǊ 
όм҈ύ 

/ƻƴǘǊƻƭŜǊŜƴ Ǿŀƴ ƘŜǘ ōŜǎǘǳǳǊ 
όм҈ύ 

wŜǎǇŜŎǘΣ ǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ Ŝƴ ōŜƎǊƛǇ 
ƪǊƛƧƎŜƴ όм҈ύ 

wŜǎǇŜŎǘΣ ǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ Ŝƴ ōŜƎǊƛǇ 
ƪǊƛƧƎŜƴ όм҈ύ 

hǾŜǊƛƎŜ ƻƴŘŜǊǿŜǊǇŜƴ όм҈ύ 5ƛǾŜǊǎƛǘŜƛǘ Ŝƴ ǾŜŜƭȊƛƧŘƛƎƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ƘŜǘ ǿŜǊƪ όм҈ύ 

aƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ǘƻǘ ƴŜǘǿŜǊƪŜƴ 
όм҈ύ 

5Ŝ ǎŎƘŀƪŜƭ ȊƛƧƴ ǘǳǎǎŜƴ ǇǊƻǾƛƴŎƛŜ 
Ŝƴ ǊƛƧƪǎƻǾŜǊƘŜƛŘ όм҈ύ 

5Ŝ ǎŎƘŀƪŜƭ ȊƛƧƴ ǘǳǎǎŜƴ 
²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ Ŝƴ ǊƛƧƪǎƻǾŜǊƘŜƛŘ 
όм҈ύ 

²ŜǊƪ ƎŜŜŦǘ ǾƻƭŘƻŜƴƛƴƎκǾŜǊǾǳƭǘ 
ŀƳōƛǘƛŜǎ όм҈ύ 

 5Ŝ ōŜƪŜƴŘƘŜƛŘ Ǿŀƴ ƘŜǘ 
²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ ǾŜǊƎǊƻǘŜƴ όм҈ύ 

YŀŘŜǊǎ ǎǘŜƭƭŜƴ όм҈ύ  ±ŜǊŀƴǘǿƻƻǊŘŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ƴŜƳŜƴ Ŝƴ 
ŘǊŀƎŜƴ όм҈ύ 

!ŀƴ ŘŜ ǎƭŀƎ Ǝŀŀƴ ǾƻƻǊ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όлΣп҈ύ 

 DŜŜƴ ŀǎǇŜŎǘ όм҈ύ 

.ŜƪŜƴŘƘŜƛŘΤ ǾŜƭŜƴ ǿŜǘŜƴ ǿƛŜ ƧŜ 
ōŜƴǘ όлΣн҈ύ 

 .ŜǇŜǊƪǘŜ ƛƴǾƭƻŜŘ Ǿŀƴ ŘŜ ƳŜŘƛŀ 
όм҈ύ 

CƛƴŀƴŎƛŜƭŜ ǾŜǊƎƻŜŘƛƴƎ όлΣн҈ύ    

!ƭƭŜǎ ƛǎ ǇƻǎƛǘƛŜŦ ƳΦōΦǘΦ ƘŜǘ ŀƳōǘ 
Ǿŀƴ ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊ 
όлΣм҈ύ 

  

hǾŜǊƛƎŜ ƻƴŘŜǊǿŜǊǇŜƴ όлΣм҈ύ   

млл҈ όƴҐмунмύ млл҈ όƴҐмснύ млл҈ όƴҐнмфύ 
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ZR = Zittende Raadsleden (n = 1785) 

 

Leeswijzer 

5Ŝ ΨƴΩ ƎŜŜŦǘ ƘŜǘ aantal ingevulde antwoorden; 1785 zittende raadsleden hebben de vraag 

ingevuld. Des te groter het woord, des te vaker het desbetreffende woord door hen genoemd 

is. Het betreft een eerste inventarisatie en geeft een richting van het antwoord.  

S = Statenleden (n = 162) 
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16 Wat vindt u het meest positieve aspect van uw huidige werk als AB-lid Waterschap (AB)? 

AB = AB-leden Waterschap (n = 219) 

 

IR = (Recent) Ingestroomde Raadsleden (n = 526) 
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UR = Uitgestroomde Raadsleden (n = 97) 

  



 
 

27 
 

17 Wat vindt u het meest negatieve aspect van uw huidige werk als zittend raadslid (ZR), 

Statenlid (S) of AB-lid (AB)? 

b.Υ Lƴ ŘŜ ǘŀōŜƭ ȊƛƧƴ ōƛƧ ŘŜ ŀƴǘǿƻƻǊŘŎŀǘŜƎƻǊƛŜŜƴ ŘŜ ŀŀƴǘŀƭƭŜƴ ŀƴǘǿƻƻǊŘŜƴ ƎŜǇŜǊŎŜƴǘŜŜǊŘ ƻǇ ƘŜǘ ǘƻǘŀŀƭ 

ŀŀƴǘŀƭ ƎŜƎŜǾŜƴ ŀƴǘǿƻƻǊŘŜƴ όƻǇ ŜŜƴ ƻǇŜƴ ǾǊŀŀƎύΦ  

wŀŀŘǎƭŜŘŜƴ {ǘŀǘŜƴƭŜŘŜƴ !. ƭŜŘŜƴ 

IƻƎŜ ǘƛƧŘǎŘǊǳƪκǿŜǊƪōŜƭŀǎǘƛƴƎ 
όмм҈ύ 

tƻƭƛǘƛŜƪŜ ǎǇŜƭƭŜǘƧŜǎκ 
ŀŎƘǘŜǊƪŀƳŜǊǘƧŜǎǇƻƭƛǘƛŜƪκōŜǎǘǳǳ
ǊǎŎǳƭǘǳǳǊ όмр҈ύ 

tƻƭƛǘƛŜƪŜ ǎǇŜƭƭŜǘƧŜǎκ 
ŀŎƘǘŜǊƪŀƳŜǊǘƧŜǎǇƻƭƛǘƛŜƪκōŜǎǘǳǳ
ǊǎŎǳƭǘǳǳǊ όму҈ύ 

tƻƭƛǘƛŜƪŜ ǎǇŜƭƭŜǘƧŜǎκ 
ŀŎƘǘŜǊƪŀƳŜǊǘƧŜǎǇƻƭƛǘƛŜƪκōŜǎǘǳǳ
ǊǎŎǳƭǘǳǳǊ όф҈ύ 

±ŜǊƎŀŘŜǊŜƴ όƭŀƴƎŘǊŀŘƛƎΣ ŀŀƴǘŀƭ 
ǳǊŜƴΣ ǘƛƧŘǎǘƛǇΣ ŜΦŘΦύ όмм҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ 
ŀŀƴŘŀŎƘǘκōŜƭŀƴƎǎǘŜƭƭƛƴƎ Ǿŀƴǳƛǘ 
ŘŜ ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όс҈ύ 

±ŜǊƎŀŘŜǊŜƴ όƭŀƴƎŘǊŀŘƛƎΣ ŀŀƴǘŀƭ 
ǳǊŜƴΣ ǘƛƧŘǎǘƛǇΣ ŜΦŘΦύ όт҈ύ 

LƴǾƭƻŜŘ Ǿŀƴ ŘŜ ƳŜŘƛŀ όмл҈ύ ±ŜǊƎŀŘŜǊŜƴ όƭŀƴƎŘǊŀŘƛƎΣ ŀŀƴǘŀƭ 
ǳǊŜƴΣ ǘƛƧŘǎǘƛǇΣ ŜΦŘΦύ όс҈ύ 

bŜƎŀǘƛŜŦ ƛƳŀƎƻ Ǿŀƴ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ōƛƧ 
ōǳǊƎŜǊǎ όт҈ύ 

IƻƎŜ ǘƛƧŘǎŘǊǳƪκǿŜǊƪōŜƭŀǎǘƛƴƎ 
όф҈ύ 

όbŜƎŀǘƛŜǾŜύ ƘƻǳŘƛƴƎ Ǿŀƴ 
ŎƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ όс҈ύ 

IƻŜǾŜŜƭƘŜƛŘ Ŝƴ ƭŀƎŜ ƪǿŀƭƛǘŜƛǘ 
Ǿŀƴ ǊŀŀŘǎǎǘǳƪƪŜƴκǘŜ ƭŜȊŜƴ 
ƛƴŦƻǊƳŀǘƛŜ όс҈ύ 

¢ǊŀŀƎƘŜƛŘ Ŝƴ ǎǘǊƻǇŜǊƛƎƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ōŜǎǘǳǳǊǎǇǊƻŎŜǎǎŜƴκōǳǊŜŀǳŎǊŀǘƛ
Ŝ όс҈ύ 

9Ǌ ȊƛƧƴ ƎŜŜƴ ƴŜƎŀǘƛŜǾŜ ŀǎǇŜŎǘŜƴ 
όс҈ύ 

ό{ƭŜŎƘǘŜύ ǾŜǊƘƻǳŘƛƴƎ ǘǳǎǎŜƴ 
ŎƻŀƭƛǘƛŜ Ŝƴ ƻǇǇƻǎƛǘƛŜ όр҈ύ 

ό{ƭŜŎƘǘŜύ ǾŜǊƘƻǳŘƛƴƎ ǘǳǎǎŜƴ 
ŎƻŀƭƛǘƛŜ Ŝƴ ƻǇǇƻǎƛǘƛŜ όр҈ύ 

IƻƎŜ ǘƛƧŘǎŘǊǳƪκǿŜǊƪōŜƭŀǎǘƛƴƎ 
όр҈ύ 

LƴǾƭƻŜŘ Ǿŀƴ ŘŜ ƳŜŘƛŀ όп҈ύ !ƭƭŜǎ ǘƻǘ ƛƴ ŘŜǘŀƛƭ ƳƻŜǘŜƴ 
ōŜǎǇǊŜƪŜƴ όр҈ύ 

ό{ƭŜŎƘǘŜύ ǾŜǊƘƻǳŘƛƴƎ ǘǳǎǎŜƴ 
ŎƻŀƭƛǘƛŜ Ŝƴ ƻǇǇƻǎƛǘƛŜ όр҈ύ 

¢ǊŀŀƎƘŜƛŘ Ŝƴ ǎǘǊƻǇŜǊƛƎƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ōŜǎǘǳǳǊǎǇǊƻŎŜǎǎŜƴκōǳǊŜŀǳŎǊŀǘƛ
Ŝ όп҈ύ 

IƻƻƎǘŜ Ǿŀƴ ŘŜ ŦƛƴŀƴŎƛšƭŜ 
ǾŜǊƎƻŜŘƛƴƎ όр҈ύ 

tŜǊǎƻƻƴƭƛƧƪ ōŜƭŀƴƎ Řŀǘ 
ǇǊŜǾŀƭŜŜǊǘ ōƻǾŜƴ ŀƭƎŜƳŜŜƴ 
ōŜƭŀƴƎ όп҈ύ 

όbŜƎŀǘƛŜǾŜύ ƘƻǳŘƛƴƎ Ǿŀƴ 
ŎƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ όп҈ύ  

bŜƎŀǘƛŜŦ ƛƳŀƎƻ Ǿŀƴ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ōƛƧ 
ōǳǊƎŜǊǎ όо҈ύ 

hƴōŜƪŜƴŘƘŜƛŘ Ǿŀƴ ōǳǊƎŜǊǎ ƳŜǘ 
ƘŜǘ ²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ όп҈ύ 

IƻƻƎǘŜ Ǿŀƴ ŘŜ ŦƛƴŀƴŎƛšƭŜ 
ǾŜǊƎƻŜŘƛƴƎ όп҈ύ 

tŜǊǎƻƻƴƭƛƧƪ ōŜƭŀƴƎ Řŀǘ 
ǇǊŜǾŀƭŜŜǊǘ ōƻǾŜƴ ŀƭƎŜƳŜŜƴ 
ōŜƭŀƴƎ όо҈ύ 

¢ǊŀŀƎƘŜƛŘ Ŝƴ ǎǘǊƻǇŜǊƛƎƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ōŜǎǘǳǳǊǎǇǊƻŎŜǎǎŜƴκōǳǊŜŀǳŎǊŀǘƛ
Ŝ όп҈ύ 

DŜōǊŜƪ ŀŀƴ ǊŜǎǇŜŎǘ Ŝƴ 
ǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ ǾƻƻǊ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ōƛƧ 
ōǳǊƎŜǊǎ όо҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ƛƴōǊŜƴƎƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘκ 
ƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ǘƻǘ ōŜƠƴǾƭƻŜŘŜƴ 
ōŜƭŜƛŘ όо҈ύ 

!ƭƭŜǎ ǘƻǘ ƛƴ ŘŜǘŀƛƭ ƳƻŜǘŜƴ 
ōŜǎǇǊŜƪŜƴ όп҈ύ 

DŜōǊŜƪƪƛƎ ŦǳƴŎǘƛƻƴŜǊŜƴΣ ƪŜƴƴƛǎ 
Ŝƴ ƴƛǾŜŀǳ Ǿŀƴ ŎƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ όо҈ύ 

²ŜǊƪŘǊǳƪ όо҈ύ DŜōǊŜƪƪƛƎ ŦǳƴŎǘƛƻƴŜǊŜƴΣ ƪŜƴƴƛǎ 
Ŝƴ ƴƛǾŜŀǳ Ǿŀƴ ŎƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ όо҈ύ 
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.ŜǇŜǊƪǘŜ ƛƴōǊŜƴƎƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘκ 
ƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ǘƻǘ ōŜƠƴǾƭƻŜŘŜƴ 
ōŜƭŜƛŘ όо҈ύ 

hǾŜǊƛƎŜ ƻƴŘŜǊǿŜǊǇŜƴ όо҈ύ IƻŜǾŜŜƭƘŜƛŘ Ŝƴ ƭŀƎŜ ƪǿŀƭƛǘŜƛǘ 
Ǿŀƴ ǎǘǳƪƪŜƴκǘŜ ƭŜȊŜƴ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛŜ 
όо҈ύ 

tŜǊǎƻƻƴƭƛƧƪ ōŜƭŀƴƎ Řŀǘ 
ǇǊŜǾŀƭŜŜǊǘ ōƻǾŜƴ ŀƭƎŜƳŜŜƴ 
ōŜƭŀƴƎ όо҈ύ 

IƻŜǾŜŜƭƘŜƛŘ Ŝƴ ƭŀƎŜ ƪǿŀƭƛǘŜƛǘ 
Ǿŀƴ ǎǘǳƪƪŜƴκǘŜ ƭŜȊŜƴ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛŜ 
όн҈ύ 

LƴǾƭƻŜŘ Ǿŀƴ ŘŜ ƳŜŘƛŀ όо҈ύ 

hƴŘŜǊƭƛƴƎŜ ǎŦŜŜǊΣ ǎŀƳŜƴǿŜǊƪƛƴƎ 
ƳŜǘ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ όн҈ύ 

DŜōǊŜƪƪƛƎ ŦǳƴŎǘƛƻƴŜǊŜƴΣ ƪŜƴƴƛǎ 
Ŝƴ ƴƛǾŜŀǳ Ǿŀƴ ŎƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ όн҈ύ 

DǊƻǘŜ ƛƴǾƭƻŜŘ Ǿŀƴǳƛǘ 5Ŝƴ IŀŀƎ 
ŜƴκƻŦ .ǊǳǎǎŜƭ όо҈ύ 

bƛŜǘ ƛŜŘŜǊŜŜƴ ōƭƛƧκǘŜǾǊŜŘŜƴ 
ƪǳƴƴŜƴ ƳŀƪŜƴΣ ƘŜǘ ƴƛŜǘ ŀƭǘƛƧŘ 
ƎƻŜŘ ƪǳƴƴŜƴ ŘƻŜƴ ǾƻƻǊ 
ƛŜŘŜǊŜŜƴ όн҈ύ 

όbŜƎŀǘƛŜǾŜύ ƘƻǳŘƛƴƎ Ǿŀƴ 
ŎƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ όн҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ƛƴōǊŜƴƎƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘκ 
ƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ǘƻǘ ōŜƠƴǾƭƻŜŘŜƴ 
ōŜƭŜƛŘ όн҈ύ 

²ŜǊƪŘǊǳƪ όн҈ύ DŜōǊŜƪ ŀŀƴ ǊŜǎǇŜŎǘ Ŝƴ 
ǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ ǾƻƻǊ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ōƛƧ 
ōǳǊƎŜǊǎ όн҈ύ 

bƛŜǘ ƛŜŘŜǊŜŜƴ ōƭƛƧκǘŜǾǊŜŘŜƴ 
ƪǳƴƴŜƴ ƳŀƪŜƴΣ ƘŜǘ ƴƛŜǘ ŀƭǘƛƧŘ 
ƎƻŜŘ ƪǳƴƴŜƴ ŘƻŜƴ ǾƻƻǊ 
ƛŜŘŜǊŜŜƴ όн҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ƻƳ 
ǊŜǎǳƭǘŀǘŜƴ ǘŜ ōŜǊŜƛƪŜƴκōƛƧŘǊŀƎŜ 
ƪǳƴƴŜƴ ƭŜǾŜǊŜƴ ŀŀƴ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όн҈ύ 

5ŜōŀǘǘŜƴκƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ǘƻǘ 
ǾƻŜǊŜƴ Ǿŀƴ ŜŜƴ ŘƛǎŎǳǎǎƛŜ όн҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ōŜǘǊƻƪƪŜƴƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ōǳǊƎŜǊǎ ōƛƧ ŘŜ ǇƻƭƛǘƛŜƪ όн҈ύ 

5ŜōŀǘǘŜƴκƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ǘƻǘ 
ǾƻŜǊŜƴ Ǿŀƴ ŜŜƴ ŘƛǎŎǳǎǎƛŜ όн҈ύ 

5ǳŀƭƛǎƳŜ όн҈ύ hǾŜǊƛƎŜ ƻƴŘŜǊǿŜǊǇŜƴ όн҈ύ 

9Ǌ ȊƛƧƴ ƎŜŜƴ ƴŜƎŀǘƛŜǾŜ ŀǎǇŜŎǘŜƴ 
όн҈ύ 

hƴŘŜǊƭƛƴƎŜ ǎŦŜŜǊΣ ǎŀƳŜƴǿŜǊƪƛƴƎ 
ƳŜǘ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ όм҈ύ 

hƴŘŜǊƭƛƴƎŜ ǎŦŜŜǊΣ ǎŀƳŜƴǿŜǊƪƛƴƎ 
ƳŜǘ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ όн҈ύ 

±ŜǊƘƻǳŘƛƴƎ ǿŜǊƪκǇǊƛǾŞΣ Ωǎ 
ŀǾƻƴŘǎ Ǿŀŀƪ ǿŜǊƪŜƴ όн҈ύ 

9Ǌ ȊƛƧƴ ƎŜŜƴ ƴŜƎŀǘƛŜǾŜ ŀǎǇŜŎǘŜƴ 
όм҈ύ 

²ŜǊƪŘǊǳƪ όн҈ύ 

9ǊǾŀǊŜƴ ŀƎǊŜǎǎƛŜΣ ƎŜǿŜƭŘΣ 
ōŜŘǊŜƛƎƛƴƎŜƴ Ŝƴ ƳŀƴƛǇǳƭŀǘƛŜ 
όн҈ύ 

9ǊǾŀǊŜƴ ŀƎǊŜǎǎƛŜΣ ƎŜǿŜƭŘΣ 
ōŜŘǊŜƛƎƛƴƎŜƴ Ŝƴ ƳŀƴƛǇǳƭŀǘƛŜ 
όм҈ύ 

bŜƎŀǘƛŜŦ ƛƳŀƎƻ Ǿŀƴ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ōƛƧ 
ōǳǊƎŜǊǎ όм҈ύ 

5Ŝ ƎǳƴŦŀŎǘƻǊ Ǿŀƴ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ όн҈ύ 

 

5Ŝ ƎǳƴŦŀŎǘƻǊ Ǿŀƴ ŎƻƭƭŜƎŀΩǎ όм҈ύ DŜōǊŜƪ ŀŀƴ ǊŜǎǇŜŎǘ Ŝƴ 
ǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ ǾƻƻǊ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ōƛƧ 
ōǳǊƎŜǊǎ όм҈ύ 

!ƭƭŜǎ ǘƻǘ ƛƴ ŘŜǘŀƛƭ ƳƻŜǘŜƴ 
ōŜǎǇǊŜƪŜƴ όм҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ōŜǘǊƻƪƪŜƴƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ōǳǊƎŜǊǎ ōƛƧ ŘŜ ǇƻƭƛǘƛŜƪ όм҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ƳƻƎŜƭƛƧƪƘŜƛŘ ƻƳ 
ǊŜǎǳƭǘŀǘŜƴ ǘŜ ōŜǊŜƛƪŜƴκōƛƧŘǊŀƎŜ 
ƪǳƴƴŜƴ ƭŜǾŜǊŜƴ ŀŀƴ ŘŜ 
ǎŀƳŜƴƭŜǾƛƴƎ όм҈ύ 

5ǳŀƭƛǎƳŜ όм҈ύ όDŜōǊŜƪƪƛƎŜύ ƻƴŘŜǊǎǘŜǳƴƛƴƎ 
όм҈ύ 

CƛƴŀƴŎƛŜƭŜ ǎƛǘǳŀǘƛŜ Ǿŀƴ ƘŜǘ 
²ŀǘŜǊǎŎƘŀǇ όм҈ύ 

DǊƻǘŜ ƛƴǾƭƻŜŘ Ǿŀƴǳƛǘ 5Ŝƴ IŀŀƎ 
ŜƴκƻŦ .ǊǳǎǎŜƭ όм҈ύ 

 hƴŘŜǊǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ Ǿŀƴ ƘŜǘ ŀƳōǘ 
όм҈ύ 
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!ƭǘƛƧŘ ƻǇ ƧŜ ƘƻŜŘŜ ƳƻŜǘŜƴ ȊƛƧƴ 
όǾŀƴǿŜƎŜ ŘŜ ŀŀƴŘŀŎƘǘ ǾƻƻǊ 
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎύ όм҈ύ 

 όDŜōǊŜƪƪƛƎŜύ ƻƴŘŜǊǎǘŜǳƴƛƴƎ 
όм҈ύ 

CƛƴŀƴŎƛŜƭŜ ǎƛǘǳŀǘƛŜ Ǿŀƴ ŘŜ 
ƎŜƳŜŜƴǘŜ όм҈ύ 

 IƻƻƎǘŜ Ǿŀƴ ŘŜ ŦƛƴŀƴŎƛšƭŜ 
ǾŜǊƎƻŜŘƛƴƎ όм҈ύ 

.ŜǇŜǊƪǘŜ ōŜǘǊƻƪƪŜƴƘŜƛŘ Ǿŀƴ 
ōǳǊƎŜǊǎ ōƛƧ ŘŜ ǇƻƭƛǘƛŜƪ όм҈ύ 

 ±ŜǊƘƻǳŘƛƴƎ ǿŜǊƪκǇǊƛǾŞΣ Ωǎ 
ŀǾƻƴŘǎ Ǿŀŀƪ ǿŜǊƪŜƴ όм҈ύ 

hǾŜǊƛƎŜ ƻƴŘŜǊǿŜǊǇŜƴ όм҈ύ  9ǊǾŀǊŜƴ ŀƎǊŜǎǎƛŜΣ ƎŜǿŜƭŘΣ 
ōŜŘǊŜƛƎƛƴƎŜƴ Ŝƴ ƳŀƴƛǇǳƭŀǘƛŜ 
όм҈ύ 

/ƻƭƭŜƎŀ-
ǾƻƭƪǎǾŜǊǘŜƎŜƴǿƻƻǊŘƛƎŜǊǎ ŘƛŜ 
ƎŜƳŀŀƪǘŜ ŀŦǎǇǊŀƪŜƴ ƴƛŜǘ 
ƴŀƪƻƳŜƴ όлΣс҈ύ 

  

bƛŜǘ ŜŦŦƛŎƛšƴǘ ƪǳƴƴŜƴ ǿŜǊƪŜƴ 
όлΣр҈ύ 

  

hƴŘŜǊǿŀŀǊŘŜǊƛƴƎ Ǿŀƴ ƘŜǘ ŀƳōǘ 
όлΣп҈ύ 

  

²ŜƛƴƛƎ ǇǳōƭƛŜƪ ǾŜǊǘǊƻǳǿŜƴ ƛƴ 
ŘŜ ǇƻƭƛǘƛŜƪ όлΣп҈ύ 

  

όDŜōǊŜƪƪƛƎŜύ ƻƴŘŜǊǎǘŜǳƴƛƴƎ 
όлΣн҈ύ 

  

млл҈ όƴҐмуррύ млл҈ όƴҐмтпύ млл҈ όƴҐмтфύ 

 

 

ZR = Zittende Raadsleden (n = 1855) 
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S = Statenleden (n = 174) 

AB = AB-leden Waterschap (n = 179) 

 
















































































































































































































































































































